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Dragnea și Grindeanu, invitați la
învestirea lui Trump, Iohannis nu

Deși cutumele diplomatice spun că, la
învestirea unui șef de stat sunt invitați alți șefi de
stat, noul președinte ales al Statelor Unite ale
Americii (SUA), Donald Trump, procedează după
cum îl taie capul, cel puțin în ceea ce-i privește pe
români. El a ales să îi invite la evenimentul de
învestire în funcție pe premierul Sorin Grindeanu și
pe președintele Camerei Deputaților, Liviu
Dragnea, fără măcar să îi bage în seamă pe șeful
statului Klaus Iohannis și pe președintele Senatului
(al doilea om în stat), Călin Popescu-Tăriceanu.
Invitația transmisă președintelui PSD, Liviu
Dragnea, este semnată de vicepreședintele
Comitetului de Învestire a lui Donald Trump, Elliott
Broidy. Potrivit programului atașat invitației,
evenimentele încep miercuri, 18 ianuarie, cu un mic
dejun privat la care participă și Michael T. Flynn,
desemnat pentru funcția de consilier prezidențial
pentru siguranța națională în adminstrația Trump. A
doua zi va avea loc un concert special și un dineu
la care va fi prezent președintele ales Donald
Trump, dar și vicepreședintele Mike Pence. Vineri,
20 ianuarie, va avea loc ceremonia de învestire a
lui Donald Trump, care va începe la ora locală
11.25 și va dura mai mult de trei ceasuri. Ulterior,
va fi organizată o paradă de la sediul Congresului
american spre Casa Albă.

După ceremonia de învestire, va avea loc și o
recepție specială la care vor fi prezenți președintele
Donald Trump și vicepreședintele Mike Pence,
alături de soțiile lor.

Constănțenii au luat cu asalt
Serviciul de înmatriculări. 
Vezi de ce!

Timbrul de mediu, fosta taxă de poluare auto,
care a stârnit, de-a lungul timpului, numeroase
controverse, va dispărea de la 1 februarie. Cu alte
cuvinte, începând cu prima zi a lunii viitoare,
proprietarii de mașini nu vor mai fi nevoiți să achite
această taxă de mediu, fiind eliminată definitiv din
legislație. Măsura va fi luată după ce Parlamentul a
adoptat o lege, inițiată de președintele PSD, Liviu
Dragnea, care prevede anularea a 102 taxe, printre
care se numără și timbru de mediu. Până atunci,
românii care nu și-au înmatriculat autovehiculele,
ori le au înregistrate în Bulgaria și vor să le
înmatriculeze în România, se înghesuie să obțină
numere provizorii. Este și cazul constănțenilor care
au luat cu asalt Serviciul Public Comunitar Regim
Permise de Conducere și Înmatriculare a
Vehiculelor Constanța (SPCRPCIV). „În aceste zile
este mai aglomerat ca de obicei, pentru că oamenii
doresc să obțină numere provizorii. În acest fel,
cetățenii încearcă să mai câștige timp până când
timbrul de mediu va fi eliminat“, a declarat șeful
SPCRPCIV, comisar șef de Poliție Marian Tudose.

Amintim că taxa de primă înmatriculare,
redenumită ulterior „taxa de poluare auto”,
respectiv „timbru de mediu”, introdusă de fostul
Guvern Călin Popescu-Tăriceanu, a fost
considerată ca fiind una dintre cele mai mari
aberații fiscale din ultimii 10 ani. Deși șoferii au
atacat această obligație fiscală în instanță, iar
judecătorii le-au dat câștig de cauză, mai-marii
Statului s-au încăpățânat să mențină taxa,
schimbându-i doar forma (adică denumirea și
formula de calcul). Deși această taxă va dispărea,
mai mulți parlamentari au propus că această să
aibă o altă formă. În acest sens, a fost inițiat un
proiect legislativ prin care se propune introducerea
unui impozit anual pentru mașini. Potrivit
economica.net, dacă va ajunge lege, cei care vor
înmatricula maşini mai vechi vor fi dezavantajaţi.
Proiectul a fost iniţiat la începutul anului trecut de
40 de parlamentari din tot spectrul politic (PSD,
PNL, UDMR, ALDE) şi a fost respins de Senat, dar
are avizul Consiliului Legislativ, iar Camera
Deputaţilor este for decizional. Poiectul prevede ca
noua taxă să se plătească în fiecare an, la
administraţia locală. În calculul său, se va ţine cont
în continuare de emisiile de noxe, dar se va aplica
un coefiecient de ajustare, care va creşte progresiv
cu vâsta maşinii, timp de 14 ani, după care va
rămâne fix, relatează economica.net.

Pe scurt. “Misterul” găurii de zece miliarde de lei

Hunor: Guvernul Cioloș a
greșit bugetul pentru 2016
Continuă povestea

fantastică a celor zece
miliarde de lei care au

dispărut din buget dar nu au
existat, au fost bugetați estimativ
dar nu au fost încasați continuă.
Saga a ajuns în faza în care șeriful
Liviu Dragnea a reușit să convingă
aleșii să formeze o poteră
parlamentară care va lua urma
banilor lipsă/inexistenți. Luni, liderul
UDMR Kelemen Hunor a negat la
RFI faptul că s-ar constitui o
comisie de anchetă și a explicat că
vorbim în acest caz despre două
comisii de specialitate ale
Parlamentului care vor analiza ce
s-a întâmplat cu bugetul. Dacă nu
cumva se va ajunge la vorba zicalei
politice românești: când vrei să
îngropi o temă, înființează o
comisie parlamentară care să o
analizeze. Pe fond, nu se înțelege
exact de ce se ceartă politicienii
între ei pentru diferențele din actele
privind bugetul. Faptul că Guvernul
Cioloș a aprobat în campania
electorală (la finalul lui noiembrie) o
rectificare super-optimistă de buget,
prin care nu a corectat fondurile aflate
la dispoziție în funcție de încasările
din primele 11 luni ale anului), fapt
care i-a permis, evident, cheltuieli mai
mari, posibil în scop electoral, nu e o
noutate inventată de “tehnocrații”
liberalilor președintelui Klaus Iohannis.
Au făcut asta într-o măsură mai mult
sau mai puțin nesimțită toate
guvernele. Indiferent de culoarea din
curcubeu care le reprezintă. Nu spune
nimeni că nu e cazul ca politicienii să
răspundă pentru erorile comise, mai
ales în cadrul Executivului. Dar anii de

“democrație” ne-au învățat să nu mai
credem ce scot pe gură aleșii. Dacă
acum este momentul în care
politicienii trag linie, să ne ținem bine.
Numai în județul Constanța sunt vreo
70 de unități administrative (primării și
consiliu județean) care nu reușesc
niciodată să încaseze toți banii pe
care îi prevăd în proiectele de buget.
Vom vedea comisii parlamentare de
anchetă și pentru bugetele locale?

Kelemen Hunor a declarat că,
acum, cele două comisii de
specialitate analizează dacă proiectul
de buget pentru anul 2016 a fost făcut
corect sau nu. Dacă într-adevăr a
existat şi există această gaură de
zece miliarde. Sigur nu s-a furat o
astfel de sumă. Proiectul de buget

pentru 2016 era greşit făcut, acest
lucru este clar, 100%. Noi şi atunci i-
am avertizat pe cei din Guvernul
Cioloş (…) că nu este foarte bine făcut
acel proiect de buget. De exemplu,
pentru Consiliile Judeţene nu au
prevăzut nici un leu pentru a echilibra
bugetele Consiliilor Locale. Nici măcar
la prima rectificare n-au făcut această
corecţie”, a susţinut liderul UDMR.

El a mai afirmat că nu crede că a
luat cineva banii din buget, ci a fost o
proiecţie greşită şi o încasare sub
proiecţia făcută în 2016. “A fost o
greşeală de neprofesionalism de la
început”, a spus Kelemen Hunor.

Cristian MARIN
cristian.marin@telegrafonline.ro 

Iliescu, inculpat în dosarul Mineriadei

Ion Iliescu s-a întâlnit luni
dimineaţă, la Parchetul General, cu
procurorii militari care l-au chemat
pentru a-i aduce la cunoştinţă actul
de inculpare în dosarul Mineriadei
din 1990, cauză în care este acuzat
de infracţiuni contra umanităţii
comise în perioada în care a fost șef
de stat. Întrebat de jurnalişti dacă se
consideră vinovat de evenimentele
din 1990, Ion Iliescu a declarat : “Nu,
bineînţeles că nu”. Potrivit procedurii,
fostului preşedinte i s-a prezentat
actul de inculpare, punerea în

mişcare a acţiunii penale fiind una
dintre măsurile luate înainte de
trimiterea dosarului în judecată. În
condiţiile în care va dori, Ion Iliescu
poate da declaraţii anchetatorilor în
legătură cu acuzaţiile care i se aduc. 

Avocatul lui Iliescu, Adrian
Georgescu, a afirmat, după
întrevederea cu procurorii, că
cluientul lui nu a dat nicio declarație
în fața anchetatorilor: “A fost o
activitate care s-a desfășurat la
momentul ăsta pentru că ea nu a
putut fi desfășurată în decembrie. A

fost pusă în mișcare acțiunea penală
față de dumealui, a căpătat o calitate
nouă, alta decât cea pe care o avea
anterior, cea de inculpat. Învinuirea o
cunoașteți cu toții, 439 - infracțiuni
contra umanității. Ion Iliescu a luat
act. Urmează să ne pregătim
apărarea. Acest dosar a fost
redeschis în 2014. Este o ordonanță
de redeschidere dată de fostul
procuror general Tiberiu Nițu.
Trebuie să o evaluăm, să vedem ce
e acolo, să vedem materialul
dosarului și o să primiți toate
informațiile în legătură cu poziția
dumnealui”.

Amintim că, în același dosar sunt
inculpați alături de Iliescu şi fostul
premier Petre Roman, Gelu Voican-
Voiculescu și Virgil Măgureanu.
Procurorii militari susţin că există
probe potrivit cărora aceştia ar fi
organizat şi coordonat direct atacul
împotriva populaţiei civile, ceea ce ar
fi dus la uciderea prin împuşcare a
patru oameni, rănirea prin împuşcare
a trei, vătămare integrităţii fizice şi
psihice a 1.269 de oameni şi privarea
de libertate a alţi 1.242.

Președintele UDMR, Kelemen Hunor: “A fost o greşeală de
neprofesionalism de la început (...) o proiecţie greşită a

bugetului şi o încasare sub proiecţia făcută în 2016”
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